



大爹們

爭霸

二十世紀的時代 不良風俗須要改
奉告農村夫妻們 男女平等是應該
不久前，因為政府當局試放了兩次空襲警報，住在城裡的人，於是便紛紛到鄉下買房子；這天，那個從不會有過陌生人前來的三社村，居然也有一對年青男女手牽手兒的光臨了。三社村祇有三戶人家，依靠着那座光禿禿的旗山山麓，不過村前村後，因為我種着不少的香蕉樹和茅竹，因此雖說不什麼山明水秀，倒也是別具風味；而當這一對年

紫黑的臉孔和胸膛，映照在晨起明亮的陽光中，顯得非常健壯和結實。當他聽見犬鳴，抬起頭向村外張望時，他不覺爲了那一對年青人兒的過份親暱皺了皺眉。
「喂！」他先吐了口口水（唾），但終於站起身，向那一對人兒的跟前走過去。

「請問」，那個年青人先說話了：「你是蔡土先生嗎？」

「嗚」，蔡土渾身不大得勁的抖動了一陣，因爲從不曾有人稱過他「先生」。『我是，我是』。

那年青人說着，便從上衣口袋中，掏出一封信；蔡土接過來後，一望，還好是他熟識的密密麻麻，小爬蟲一樣的日文。於是便讀着，笑着，信是蔡火龍鄉長寫的，介紹這一對年青夫婦趙孟觀和趙李素玉，向蔡土租一間屋子。

蔡土看罷，毫不考慮的回答了。並引導着這一對夫婦看了看他的房子。蔡土的房子雖是三社村頂頂漂亮的市立中學教書，因此早出晚歸，起初，對蔡土夫婦可說沒有一些兒影響似的。但慢慢地，似乎有點什麼東西，開始在蔡土和蔡林泥心田裡發酵了；正像撒在泥田裡的稻谷種子，經不住熱辣辣的太陽一照，一個個都漲得肥肥胖胖的，從黃色的壳子裡，向外面冒綠芽了。但是什麼呢？起先，蔡土怎麼也說不出，蔡林泥也祇是納悶，但有一天下午，當蔡林泥從田裡把那頭老水牛牽回來了；正像

，更和門嘩啦一聲開了，在雪亮的燈光下，蔡土的臉帶着神奇、裂着大嘴微笑，而在他那紫紅的嘴唇四周和鼻尖上



功奇建青唇支一

的青人兒，手牽手兒的說說笑笑，在夕陽萬道金光中，在西天一片彩霞映照裡彷彿帶着無限的快樂回來了。『喂，呸！』蔡土不自覺地，好像有點厭惡，又有點嫉妒似的吐了口口水。蔡孟觀跨過小橋，先笑嘻嘻地向蔡土打招呼。『嘿，呸！』又是一口帶着不耐煩兒的口水。但趙孟觀並沒有發覺這種反應，因爲這時他正全神注視着他那嬌小熱情的妻，與沖着太他身旁，跑向蔡林泥的跟前去。你買來啦！」說着太他身旁，她苦了她從手袋中摸出一管金碧輝煌口紅（脣紅）。你瞧，我替蔡林泥這時不驚顫顫抖起來了，她不敢向趙李素玉正視一眼，除拼命的掙扎着她的手之外，自然很發現出她的角偷懶的恐懼。蔡林泥的不安，於是她就不顧一切地，把蔡林泥拖到她的臥室，蔡林泥剛一踏進她的房門，豆大的淚珠便從她那黑絨絨的眼睫毛下，奪眶而出。不待解說，趙李素玉便完全明白了一切。這是一個舊時代遺留來的悲劇，不僅女人永遠是男人的奴隸，妻子更是丈夫的私產，她在男人眼中，從未會是一個人，而是一件物品，甚至是一隻鷄，一條狗都一如的動物。然而，時代是前進的，今天，不僅女人要爭做一個人物，平，平，對夫妻，一個家的快樂和滿足，也要建築在男女平等，夫妻的相敬相愛上。

夜晚，天上有一輪皎潔的月，繁密的星斗，更襯托得大地和夜空間的高爽。趙孟觀陪著蔡土在田間，路上走了兩個多小時後，他倆終於帶着會心的微笑走回來了。『起初，我對你們的親愛覺得厭惡』。蔡土用他低沉的聲音說：『可是後來就變成嫉妒，有時，也會恨，恨沉。你們爲何活得那樣快樂呢？我是吃了日本教育的虧，把女人不當人，但，現在明白了，夫妻的快樂，家庭的美滿，生活的豐足，都是要倆個人共同去創造，過去，我們真美滿，生活的是白活着了！』

「來者可追。哈哈哈」……趙孟觀拍拍蔡土的肩，

暢快的大笑着。

『我？蔡土』。趙李素玉問。『我是，蔡土』。蔡土在外回答。

但不到十分鐘，左首這間房的木門響起來。

『我？蔡土』。蔡土在門

，沾滿紅脣啦一聲開了，在雪亮的燈光下，蔡土的臉帶着神奇、裂着大嘴微笑，而在他那紫紅的嘴唇四周和鼻尖上